

# ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



## ΜΑΘΗΤΕΥΟΜΕΝΟΙ ΜΑΓΟΙ

«**Σ**του κασίδη το κεφάλι μάθαινε και κούρευε», λέει μία παροιμία. Όπου κασίδης είναι οι λαοί της γης και κούρεις, είναι οι μαθητευόμενοι μάγοι της πολιτικής και των Κεντρικών Τραπεζών. Τα λάθη που έχουν γίνει τα 40 τελευταία χρόνια, είναι τόσα πολλά, που και επίτηδες να το έκαναν, δεν θα κόστιζε τόσο πολύ στην ανθρωπότητα. Τελευταίο παράδειγμα, η απόφαση της «μαθητευόμενης» πρωθυπουργού της Αγγλίας ( άλλοι θα την αποκαλούσαν ανόπτη), η οποία επέβαλε την περικοπή των φόρων των πλουσιότερων Άγγλων, για να αναζωογονήσει την οικονομία. Η κα Truss, αγνοεί πως η οικονομία δεν αναζωογονείται περικόποντας τη φορολογία των πλουσίων, αλλά δίνοντας παροχές στους χαμηλοεσοδηματίες, οι οποίοι θα ξοδέψουν τα χρήματα στην εγχώρια οικονομία. Αγνοεί επίσης, πως όταν ο πληθωρισμός είναι υψηλός, η μείωση των φόρων είναι σαν να ρίχνει κανείς λάδι στη φωτιά.

Παρ' όλες τις προειδοποιήσεις των ειδικών, η πρωθυπουργός της Αγγλίας, προχώρησε στη μείωση των φόρων θέλοντας να μιμηθεί την «σιδηρά κυρία» της Αγγλίας την πρώην πρωθυπουργό Margaret Thatcher. Η αντίδραση της αγοράς ήταν άμεση. Τα επιτόκια στα ομόλογα 10 χρόνων της Αγγλίας, ανέβηκαν αμέσως κατά 0.50% στο 4.50% και η λίρα υπέστη τη μεγαλύτερη πτώση τα τελευταία 200 χρόνια. Η πρωθυπουργός μπορεί να παίζει με τα χρήματα των φορολογουμένων, αλλά οι ιδιώτες μεγαλοεπενδυτές, δεν παίζουν με τα δικά τους. Βλέποντας ολοφάνερα τον κίνδυνο κατάρρευσης της οικονομίας, η Κεντρική Τράπεζα της Αγγλίας, εγκατέλειψε το πρόγραμμα, του περιορισμού του φθηνού χρήματος και ανακοίνωσε πως θα αγοράζει ομόλογα σε τεράστιες ποσότητες, χωρίς περιορισμούς, ώστε να ρίξει τα επιτόκια στην αγορά ομολόγων.

Η στροφή 180 μοιρών, θεωρήθηκε επιβεβλημένη για να σωθεί η οικονομία. Ταυτόχρονα, στελέχη του κυβερνώντος κόμματος, άσκησαν πιέσεις στην πρωθυπουργό, με σκοπό να την πείσουν να ακυρώσει τις φορολογικές απαλλαγές. Σε διάστημα μίας εβδομάδος, η «σιδηρά κυρία», μαθητευόμενη μάγος της πολιτικής και της οικονομίας, ενέδωσε στις πιέσεις και ακύρωσε το πρόγραμμα φορολογικών περικοπών για τους πλουσίους. Στο διάστημα αυτό όμως, τρισεκατομμύρια άλλαξαν χέρια στην αγορά ομολόγων και στα χρηματιστήρια και πολλοί έχασαν δισεκατομμύρια όταν ανακοινώθηκαν οι φορολογικές περικοπές και όταν ακυρώθηκαν. Ανάμεσα στους χαμένους, τα συνταξιοδοτικά ταμεία, τα οποία επενδύουν σε ομόλογα και μετοχές, το μεγαλύτερο

μέρος των αποταμιεύσεων των μελών τους.

Φυσικά, η πρωθυπουργός της Αγγλίας, δεν πρόκειται να αποζημιώσει κανέναν για τις ζημιές που προκάλεσε, ούτε και θα τιμωρηθεί για την απερίσκεπτη και αλλοπρόσαλλη οικονομική της πολιτική. Μπορεί να τιμωρηθεί πολιτικά, χάνοντας την πρωθυπουργία ή τις εκλογές, αν καταφέρει να φτάσει μέχρι εκεί. Ο τρόπος όμως με τον οποίο χειρίστηκε τα φορολογικά, συνιστά εγκληματική πολιτική σε βάρος των πολιτών. Η ατιμωρησία, επιτρέπει στους πολιτικούς και στους διοικούντες τις Κεντρικές Τράπεζες, να εγκληματούν άφοβα έναντι των λαών και να σπέρνουν φτώχεια και δυστυχία. Θα το σκέφτονταν περισσότερο πριν πάρουν αποφάσεις εάν ήταν υπόλογοι για τις πράξεις τους. Όμως, θα πρέπει έστω και έτσι όπως έχουν τα πράγματα, να διδάσκονται από τα λάθη τους και να διδάσκονται και όσοι βρίσκονται σε παρόμοιες θέσεις. Για παράδειγμα, ο πρωθυπουργός της Αυστραλίας κ. Albanese, εκλέχτηκε με ένα πρόγραμμα, το οποίο δεν προβλέπει την αύξηση των φόρων ούτε την κατάργηση φορολογικών περικοπών που έχουν δρομολογηθεί στο παρελθόν.

Όμως οι φορολογικές περικοπές που θα κοστίσουν στην Αυστραλία \$250 δισεκατομμύρια, είχαν δρομολογηθεί από τον κ. Morrison το 2018. Τότε, οι προοπτικές της οικονομίας ήταν διαφορετικές. Οι εξαγωγές προς την Κίνα αυξάνονταν συνεχώς και ο εμπορικός πόλεμος του κ. Trump απέναντι στην Κίνα, είχε μόλις αρχίσει με επιβολή δασμών στα ηλιακία και τους ηλιακούς συλλέκτες (Solar panels). Ο κ. Morrison, δεν μπορούσε τότε να φανταστεί πως η Αυστραλία θα παρασυρόταν στη δίνη του εμπορικού πολέμου με την Κίνα και την επιβολή φόρων από την Κίνα σε Αυστραλιανά προϊόντα. Από τότε πολλά άλλαξαν στη Διεθνή πολιτική και στην οικονομία. Ο εμπορικός και ψυχρός πλέον πόλεμος με την Κίνα, στερεί από την Αυστραλία σημαντικά εισοδήματα από εξαγωγές προϊόντων που η Κίνα σταμάτησε να αγοράζει. Επί πλέον, η Αυστραλία θα ξοδέψει περίπου \$250 δισεκατομμύρια για τις ένοπλες δυνάμεις, λόγω των ψυχρών σχέσεων Αμερικής - Κίνας και την ευθυγράμμιση της Αυστραλίας με την Αμερική.

Η κυβέρνηση του κ. Morrison, δανείστηκε άλλα \$254 δισεκατομμύρια για να τονώσει την οικονομία την περίοδο της «πανδημίας» και έκανε το χρέος δυσβάστακτο, ειδικά μετά την άνοδο των επιτοκίων. Τον Φεβρουάριο του 2022, ξέσπασε και ο πόλεμος της Ρωσίας με την Ουκρανία, ο οποίος οδήγησε σε διακοπή των Διεθνών γραμμών εμπορίου και με τις κυρώσεις που έχουν επιβληθεί στη Ρωσία, ανέβηκαν οι τιμές της ενέργειας

**Ανάμεσα στους χαμένους, τα συνταξιοδοτικά ταμεία, τα οποία επενδύουν σε ομόλογα και μετοχές, το μεγαλύτερο μέρος των αποταμιεύσεων των μελών τους.**

και πρώτων υλών. Η εμφάνιση του πληθωρισμού με απειλητικά υψηλά ποσοστά Διεθνώς, έχει επίσης αλλάξει το πλαίσιο μέσα στο οποίο διαμορφώνονται πλέον οι οικονομικοί σχεδιασμοί των κρατών. Έχοντας την εμπειρία από την μείωση των φόρων στην Αγγλία και την κατάργησή της μείωσης μετά την αντίδραση των αγορών, η κυβέρνηση του κ. Albanese, θα πρέπει να αναθεωρήσει την προεκλογική της υπόσχεση να μην καταργήσει τις δρομολογημένες από το 2018 από τον κ. Morrison φορολογικές περικοπές. Οι οικονομικές συνθήκες είναι τελείως διαφορετικές από τότε και μέχρι το 2024, προβλέπεται πως η κατάσταση της οικονομίας θα έχει χειροτερέψει. Αυτά τα χρήματα, θα χρειαστούν για να αναστηλώσουν την οικονομία και για να εξυπηρετήσουν το εξωτερικό χρέος. Αν και δεν αναμένεται να καταργηθούν αυτές οι περικοπές στον μικρό προϋπολογισμό που θα καταθέσει ο νέος Θησαυροφύλακας κ. Jim Chalmers στις 25 Οκτωβρίου, η συζήτηση θα συνεχιστεί με όλο και περισσότερους Αυστραλούς να αποδέχονται πως είναι καλύτερα να παρθεί μία σωστή και υπεύθυνη απόφαση προς όφελος της οικονομίας, παρά να επιμείνει η κυβέρνηση στο να κρατήσει μία προεκλογική υπόσχεση. Διότι όπως έχει αποδειχθεί και ο κ. Morrison, μαθητευόμενος μάγος ήταν και στην πολιτική και στην οικονομία.



**ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L**  
Suite 4, 1<sup>st</sup> Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.

Για να κοιμάστε ήσυχoi.

Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.

Email: [chris@rothsaymiranda.com](mailto:chris@rothsaymiranda.com)  
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981